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Voorbeeld / format Wijkplan  

Naam praktijkteam/wijkteam: 

Nadat de wijkscan tijdens een wijkbijeenkomst is besproken, wordt een wijkplan opgesteld. Een wijkplan kan een looptijd van meerdere jaren hebben.  
  
	Betrokken partijen 

	Leden wijkkernteam: 
 
Betrokken wijkpartners (organisaties): 
 
 


 
	Wat vind je belangrijk in de samenwerking? 

	Wat zijn de gezamenlijke uitgangspunten en waarden? 

	 
 
 
 


 
	Beschrijf hoe je het netwerk vormgeeft en onderhoudt 

	Overlegstructuur wijkkernteam en netwerkbijeenkomsten. Monitoring en evaluatie netwerkstructuur.  

	 
 
 


 
	Bepaal de problemen/thema’s van de wijk 

	Geef op hoofdlijnen aan waar jullie in de wijk mee aan de slag willen.
De thema’s kunnen nader uitgewerkt worden in een projectplan (hiervoor kan het format Projectplan gebruikt worden)  

	Thema 1:  
Doelstelling: 
Resultaat: 
 
Thema 2: 
Doelstelling: 
Resultaat: 
 
etc 


 
 
	Begroting en tijdsinvestering (personeel en middelen) wijkplan 

	Voor een begroting en het kunnen bijhouden van de werkelijk gemaakte kosten, zie format begroting en tijdsinvestering wijkplan op de website  Achtergrondinformatie Wijkteam (medrie.nl) 

	 
 
 


 
 
Toelichting: 
 
BETROKKEN PARTIJEN 
De samenwerking wordt vormgegeven middels het samenstellen van een wijkkernteam, bestaande uit een vertegenwoordiger vanuit de huisartsenpraktijk(en), een vertegenwoordiger/manager vanuit het sociaal domein en een vertegenwoordiger vanuit de wijkverpleging. Zij zijn op wijkniveau aanjager en aanspreekpunt voor de samenwerking en netwerkvorming. Geef ook aan welke organisaties nog meer zijn betrokken in de wijk, zoals fysiotherapiepraktijken, diëtistenpraktijken, sociale wijkteams, GGD, etc. Welke partijen deelnemen is afhankelijk van de lokale situatie.   
 
WAT VIND JE BELANGRIJK IN DE SAMENWERKING?
Wat zijn de gezamenlijke uitgangspunten en waarden? Bijvoorbeeld, hoe kijkt men naar wijkgerichte integrale zorg, patiënt/client/burger in zijn eigen omgeving? Werk je met elkaar samen vanuit een bepaalde gedachte zoals positieve gezondheid? Denk na over hoe je multidisciplinair samenwerken tussen verschillende domeinen kunt vormgeven.  
Wat kan helpen? 
· Stel een gezamenlijk doel op; wat wil je bereiken, betrek alle disciplines 
· Onderzoek of je elkaars ‘taal’ spreekt of begrijpt. De principes van positieve gezondheid of het 4D model kunnen daarbij helpen. Maak gedeelde waarden expliciet. Wees nieuwsgierig naar elkaars functie en visie op gezondheid.  
· Stel vast wat elkaars belangen zijn; wees transparant over evt.  onderliggende/tegenstrijdige belangen.  
· Spreek vertrouwen uit in elkaars kennis en kunde. Maak zo optimaal gebruik van de verschillende disciplines en specialistische kennis. Wat heb je elkaar te bieden? 
 
BESCHRIJF HOE JE HET NETWERK VORMGEEFT EN ONDERHOUDT 
Beschrijf de taken en verantwoordelijkheden per wijkkernteamlid. Denk ook na over hoe de terugkoppeling van en naar de achterban plaatsvindt. Bespreek mandatering en zorg binnen organisaties voor afstemming over de verschillende niveaus (uitvoerend, management, bestuurlijk). 
Bepaal hoe vaak je als wijkkernteam overlegt en hoe je vorderingen van het wijkplan monitort. Op welke wijze vind er een terugkoppeling plaats over de stand van zaken van de projecten.  
 
Bepaal hoe vaak je een netwerkbijeenkomst organiseert. Wie heeft welke taken? Hoe koppel je uitkomsten terug aan het gehele wijknetwerk? De wijze waarop het wijkkernteam uitkomsten en werkwijze regelmatig meet, evalueert en terugkoppelt aan het netwerk in de wijk (bijv middels periodieke netwerkbijeenkomsten.  
 
Beschrijf wanneer en hoe je de samenwerking binnen het wijkteam evalueert.  Je kunt hiervoor het reflectieverslag gebruiken wat beschikbaar is op de website. 
 
BEPAAL DE THEMA’S VAN DE WIJK 
Op basis van de wijkscan wordt een aantal problemen gesignaleerd. Bepaal en prioriteer deze problemen/thema’s en formuleer een doelstelling/resultaat op hoofdlijnen. In een projectplan kunnen één of meerdere concrete thema’s uitgewerkt worden. Dit vindt plaats onder coördinatie van het wijkkernteam waarbij verschillende /andere, betrokken bij het betreffende thema, wijkpartners een actieve rol krijgen. Denk multidisciplinair en buiten de gebruikelijke kaders als het gaat om betrekken wijkpartners. 
 
BEGROTING EN TIJDSINVESTERING (PERSONEEL EN MIDDELEN) WIJKPLAN  
Op de website is een format beschikbaar voor het opstellen van een begroting en tijdsinvestering wijkplan. Begroot wat de tijdsinvestering en kosten zijn voor het vormgeven/onderhouden van het netwerk. Neem daarnaast de begrote kosten voor het project of projecten die worden opgezet op. Zo weten de wijkpartners die betrokken zijn bij het project wat de financiële ruimte is. Het wijkkernteam en de trekkers van het projectplan informeren elkaar over de uitgaven die worden gedaan door de overige zorgverleners met declaratierecht. De kartrekker van het praktijkteam neemt de uren periodiek over op het ureninzetformulier.  
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